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1. Kritické zhodnocení 
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A. Formální a jazyková kritéria 

 

 
Práce odpovídá rozsahovým podmínkám 

 
  

 
   

 
   

 
   

Práce má odpovídající jazykovou úroveň (pravopis, 
stylistika) 

 
  

 
   

 
   

 
   

Formální zpracování práce (celková struktura a její 
logičnost) 

 
  

 
   

 
   

 
   

Dodržení stanovených zásad citačních pravidel; 
formální jednota poznámkového a kritického aparátu 

 
  

 
   

 
   

 
   

 
Zpracování příloh  

 
  

 
   

 
   

 
   

 
Celková typografická úprava 

 
  

 
   

 
   

 
   



 
B. Obsahová kritéria 
 
Práce jasně formuluje své cíle a metodiku jejich 
dosažení 

 
  

 
   

 
   

 
   

Práce stanovených cílů dosahuje 
 

 
  

 
   

 
   

 
   

Práce kriticky pracuje s primárními prameny i 
sekundární literaturou 

 
  

 
   

 
   

 
   

Autorovy/autorčiny soudy a hodnocení jsou 
argumentačně podloženy 

 
  

 
   

 
   

 
   

Autor/ka umí pracovat s odbornou terminologií a 
využívá jí 

 
  

 
   

 
   

 
   

 V práci jsou jasně vyjádřeny dosažené cíle 
 

 
  

 
   

 
   

 
   

 

C. Celkový přínos práce 
Tuto část je vhodné rozvést v bodě 5. 

 ano 
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Práce je kompilační prací 
 

 
        

 
        

Práce se zabývá dosud nezpracovaným tématem 
 

 
        

 
        

Práce přináší nové poznatky 
 

 
        

 
        

Práce navrhuje nové metodické přístupy 
 

 
        

 
        

Práce má metodologický/teologický přínos 
 

 
        

 
        

 
D. Průběh zpracovávání práce 
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Autor/ka pravidelně konzultovala s vedoucím práce 
 

 
        

 
        

 
Autor/ka přicházela se samostatnými tvůrčími podněty 
 

 
        

 
        

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



2. Celkové hodnocení práce 
(stručná charakteristika (v případě potřeby je možné užít zvláštní přílohy) 
 

Jaroslav Koudelka se ve své diplomové práci zabývá teologickými východisky charitativní 
činnosti církve. V první části představuje pojmové rozlišení, teorii konstitutivních prvků a 
znaky charitativní práce. Správně zda - jako v celé práci - poukazuje mj. na vyvarování se 
redukce charitativní činnosti na individuálně-etickou rovinu a na důležitý úkol diakonie 
v oblasti sociálně-politického angažmá. V následující kapitole představuje stručně východiska 
biblická. V rámci starozákonních východisek správně poukazuje mj. na to, že sociální pomoc 
je již zde univerzálně, nikoli partikulárně zaměřena. Co se týče biblických textů, nevěnuje se 
jednotlivým perikopám a vzhledem k rozsahu práce předkládá (pouze) základní vůdčí linie. 
Přesto se domnívám, že by novozákonním perikopám mohlo být věnováno trochu více 
prostoru. Další dvě kapitoly pojednávají o systematicko-teologických a sociálně-etických 
východiscích charitativní činnosti, kdy je mj. plauzibilně popsán vztah sociální nauky církve a 
charitativní činnosti. Domnívám se však, že témata v kapitole o dogmatických východiscích 
jsou zde představena - a to i vzhledem k omezenému rozsahu práce - příliš povšechně a 
neúplně. Měla by zde být podle mého názoru diferencovaněji a s větší argumentační 
pečlivostí představena mj. soteriologická východiska (celostní pojetí spásy), ale rovněž 
východiska ekleziální a souvislosti liturgicko-teologické. Mám na mysli např. sakramentální 
charakter diakonie či vztah leiturgie a diakonie. 
J. Koudelkovi se však dle mého soudu podařilo celkově introduktivním způsobem nastínit 
vybraná teologická východiska. Na předkládané diplomové práci je třeba zvláště ocenit 
recepci vybrané aktuální německé literatury z katolického i protestantského prostředí a 
množství zdrojů. Struktura práce je přehledná a logická, témata relevantní. 
Připomínky se týkají především redakčního zpracování (resp. formální stránky). Autor píše 
srozumitelným jazykem, zvláště ve třetí a čtvrté kapitole však některé pasáže mají 
katechizující nádech, jichž by odborný text měl být prost. Některá slova jsou nadbytečná, 
citace v poznámkovém aparátu jsou nejednotné (především používání zkrácené podoby). 
Vzhledem k pečlivému seznamu literatury však čtenář neztrácí orientaci. Na s. 47 se opakují 
kompletní dva odstavce z předchozí strany. Především se však práci nevyhnuly gramatické 
chyby, zejména v interpunkci (!). Formální a redakční práci (by) mělo být nepochybně 
věnováno více pozornosti. 
Co se týče obsahové stránky, lze konstatovat, že J. Koudelkovi se podařilo (v rozsahu 
vyhraženém diplomovým pracím) dosáhnout vytýčeného cíle. Představit východiska 
charitativní práce na omezeném prostoru je bezpochyby o to těžší, že - jak poukazuje ve své 
výborné monografii Herbert Haslinger - veškeré jednání církve má být diakonické a služba ve 
smyslu diakonie patří k základním charakteristikám křesťanského učednictví jako takového. 
Není proto náhodou, že i v katolické teologii se pojem diakonie etabluje stále více a tématu je 
věnováno více pozornosti. 
Práci doporučuji k obhajobě. 
 
 

3. Otázky a náměty práce k diskuzi při obhajobě 
 



1. Jak lze charakterizovat vztah liturgie a diakonie? 
2. Na s. 35-36 je jako klíčový spis raného židovství pro toto téma představen 
pseudoepigrafický spis Závěť jistého Joba (z let 100 př.Kr. - 100 po Kr.). Jakým způsobem se 
tento spis vztahuje ke kanonické knize Job (historicky a obsahově)? 

 
 
 

Doporučení práce k obhajobě 

 

                          doporučuji 
Návrh doporučení k obhajobě: doporučuji, nedoporučuji 
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